

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 209 (3410) Вторник, 22 октября 1946 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области, | цена 20 коп.

Выполнили план хлебосдачи

Колхоз имени Сталина (село Елизарово, Самаровского района), где председателем тов. Кайгородов, готовит достойную встречу XXIX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование за перевыполнение государственных планов, колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебосдаче.

II Сессия Верховного Совета СССР 2-го созыва

Закон

о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1946 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Министров СССР государственный бюджет Союза ССР на 1946 год с принятыми по докладам бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам 383.538.814 тысяч рублей и всего по расходам 319.423.814 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14.113.000 тысяч рублей и кроме того, с оборотной денежной наличностью по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1947 года в 1.353.703 тысячи рублей.

2. В соответствии со ст. 1 настоящего Закона утвердить союзный бюджет на 1946 год по доходам в сумме 268.139.204 тысячи рублей, и по расходам в сумме 254.026.204 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14.113.000 тысяч рублей.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1946 год в следующих суммах:

	по доходам (в тыс. руб.)	по расходам (в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	35 991 237	35 994 337
из них: республиканский бюджет	25 770 152	8 797 976
местные бюджеты	10 224 185	27 196 361
Украинская Советская Социалистическая Республика	11 575 505	11 575 505
из них: республиканский бюджет	8 191 743	4 080 031
местные бюджеты	3 383 762	7 495 474
Белорусская Советская Социалистическая Республика	2 650 891	2 650 891
из них: республиканский бюджет	1 976 666	945 657
местные бюджеты	674 225	1 705 234
Узбекская Советская Социалистическая Республика	2 820 874	2 820 874
из них: республиканский бюджет	2 390 309	1 330 017
местные бюджеты	430 565	1 490 777
Казахская Советская Социалистическая Республика	2 365 960	2 365 960
из них: республиканский бюджет	2 075 223	934 698
местные бюджеты	340 737	1 431 262
Грузинская Советская Социалистическая Республика	1 708 888	1 718 888
из них: республиканский бюджет	1 430 366	719 942
местные бюджеты	278 520	998 944
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	1 498 947	1 498 947
из них: республиканский бюджет	1 312 853	677 075
местные бюджеты	186 094	821 872
Литовская Советская Социалистическая Республика	900 716	900 716
из них: республиканский бюджет	738 142	485 352
местные бюджеты	162 574	415 364
Молдавская Советская Социалистическая Республика	713 415	713 415
из них: республиканский бюджет	653 447	307 591
местные бюджеты	59 968	405 824
Латвийская Советская Социалистическая Республика	1 012 038	1 012 038
из них: республиканский бюджет	805 912	554 710
местные бюджеты	206 126	457 328
Киргизская Советская Социалистическая Республика	727 021	727 021
из них: республиканский бюджет	645 211	325 949
местные бюджеты	81 810	401 072
Таджикская Советская Социалистическая Республика	822 546	822 546
из них: республиканский бюджет	748 697	382 844
местные бюджеты	73 849	439 702
Армянская Советская Социалистическая Республика	356 864	356 864
из них: республиканский бюджет	281 424	492 103
местные бюджеты	75 440	364 761
Туркменская Советская Социалистическая Республика	645 645	645 645
из них: республиканский бюджет	562 635	380 926
местные бюджеты	83 010	314 719
Эстонская Советская Социалистическая Республика	701 648	701 648
из них: республиканский бюджет	604 463	416 222
местные бюджеты	97 185	285 426

	по доходам (в тыс. руб.)	по расходам (в тыс. руб.)
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	396 322	396 322
из них: республиканский бюджет	376 361	245 519
местные бюджеты	19 961	150 803
Итого по государственным бюджетам союзных республик	65 397 610	65 397 610
из них: республиканские бюджеты	49 017 609	21 021 217
местные бюджеты	16 380 001	44 376 393

4. Установить обратную денежную наличность по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1947 года в следующих размерах:

- по РСФСР—704.990 тыс. руб.
- Украинской ССР—281.725 тыс. руб.
- Белорусской ССР—62.264 тыс. руб.
- Узбекской ССР—56.478 тыс. руб.
- Казахской ССР—51.818 тыс. руб.
- Грузинской ССР—23.332 тыс. руб.
- Азербайджанской ССР—26.449 тыс. руб.
- Литовской ССР—25.397 тыс. руб.
- Молдавской ССР—18.843 тыс. руб.
- Латвийской ССР—28.828 тыс. руб.
- Киргизской ССР—8.938 тыс. руб.
- Таджикской ССР—18.752 тыс. руб.
- Армянской ССР—5.819 тыс. руб.
- Туркменской ССР—9.450 тыс. руб.
- Эстонской ССР—19.839 тыс. руб.
- Карело-Финской ССР—10.781 тыс. руб.

5. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных советов на 1946 год в следующих суммах:

	(в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая республика	16 972 175
Украинская Советская Социалистическая Республика	4 111 712
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1 031 009
Узбекская Советская Социалистическая Республика	1 060 212
Казахская Советская Социалистическая Республика	1 090 523
Грузинская Советская Социалистическая Республика	710 424
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	635 768
Литовская Советская Социалистическая Республика	252 790
Молдавская Советская Социалистическая Республика	345 856
Латвийская Советская Социалистическая Республика	251 202
Киргизская Советская Социалистическая Республика	319 282
Таджикская Советская Социалистическая Республика	366 053
Армянская Советская Социалистическая Республика	289 316
Туркменская Советская Социалистическая Республика	231 709
Эстонская Советская Социалистическая Республика	197 536
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	130 842
Итого	27 998 392

6. Установить на 1946 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

- а) от поступлений по налогу с оборота: РСФСР—6,9 проц., Украинской ССР—11 проц., Белорусской ССР—27,2 проц., Узбекской ССР—30,6 проц., Казахской ССР—26,2 проц., Грузинской ССР—18,1 проц., Азербайджанской ССР—25,1 проц., Литовской ССР—28,1 проц., Молдавской ССР—45,8 проц., Латвийской ССР—14,3 проц., Киргизской ССР—43,4 проц., Таджикской ССР—63,4 проц., Армянской ССР—39 проц., Туркменской ССР—33,9 проц., Эстонской ССР—20,2 проц., Карело-Финской ССР—49,6 проц.;
- б) от поступлений по подоходному налогу с населения в бюджеты Таджикской ССР, Армянской ССР и Карело-Финской ССР—100 проц. и в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР,

(Окончание на 2 стр.)

Информационное сообщение о заседании Совета по делам колхозов при Правительстве Союза ССР

18-19 октября с.г. состоялось заседание Совета по делам колхозов при Правительстве Союза ССР. Совет рассмотрел три вопроса:

1. Выборы Президиума Совета по делам колхозов.
2. Положение о Совете по делам колхозов.
3. План работы Совета по делам колхозов на октябрь, ноябрь, декабрь 1946 года и январь 1947 года.

Совет по делам колхозов избрал Президиум в составе: т. т. Андреева А. А., Андрианова В. М., Патоличева Н. С., Перова Г. В., Бенедиктова И. А., Доронина П. И., Егорова И. С., Пальцева Г. Н., Соколова Т. И., Хрущева Н. С., Юсупова У.

Совет по делам колхозов выработал Положение о Совете и принял план работы Совета по делам колхозов на октябрь, ноябрь, декабрь 1946 года и январь 1947 года.

По призыву колхозников Алтая

АЛМА-АТА, 19 октября. (ТАСС). В третьей пятидневке октября сдача хлеба государству колхозами и совхозами Казахстана возросла на 952 тысячи пудов. С честью сдержали свое слово хлеборобы Южно-Казахстанской и Джамбулской областей, досрочно выполнили обязательство по дополнительной сдаче зерна. Колхозы и совхозы Карагандинской области почти втрое перевыполнили пятидневное задание. Справляются с графиком вывозки зерна Алма-Атинская и Акмолинская области. Попрежнему продолжают отставать Северо-Казахстанская и Кустанайская области. Первая из них выполнила за 5 дней только третью часть задания.

КРАСНОЯРСК, 19 октября. (ТАСС). Правление колхоза «Память Чкалова», Березовского района, провело сокращение административно-хозяйственного аппарата. Люди, занятые на сверхштатных должностях, отправлены на производство. Это обеспечило круглосуточную молотубу и вывозку хлеба с токов на элеваторы. За пятидневку сдано государству 9 тысяч пудов зерна, на 2 тысячи пудов больше, чем предусмотрено графиком.

Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1946 год

(Окончание.)

Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Туркменской и Эстонской ССР—50 проц;

в) от поступлений по подоходному налогу с колхозов и сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников в бюджет РСФСР—25 проц., в бюджеты Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР и Карело-Финской ССР—50 проц.;

г) от доходов машинно-тракторных станций—25 проц.; д) от сумм государственного займа, размещенного среди населения и колхозов—50 проц.; от суммы государственного займа, размещенного среди личного состава Вооруженных Сил СССР отчислений в бюджеты союзных республик не производить.

7. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1944 год по доходам 268.743.295 тыс. руб., по расходам—263.962.431 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 4.780.864 тыс. руб.

8. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1945 год по доходам 302.034.126 тыс. руб., по расходам—298.590.706 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 3.443.420 тыс. руб.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
18 октября 1946 года.

Усилить подготовку к смотру художественной самодеятельности

По решению исполкома окружного Совета депутатов трудящихся с 30 октября по 2 ноября в пос. Ханты-Мансийск будет проводиться смотр художественной самодеятельности. Коллективы отдельных учреждений, предприятий и учебных заведений, как педучилища, ДНС, ФАШ, средней школы,—создали смотровые комиссии и начали деятельно готовиться к участию в смотре.

Однако в целом по поселку подготовка к смотру проходит крайне неудовлетворительно. Еще совершенно не начата подготовка к смотру в больших коллективах, как леспрохоза (секретарь парторганизации т. Клубова и председатель месткома т. Времеев) окррыболовпотребсоюза (секретарь парторганизации тов. Карпова и председатель месткома т. Курочкина), госрыбтреста, окружных отделов МВД и МГБ и других.

В этих организациях секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели местных комитетов профсоюзов стоят в стороне от развития художественной самодеятельности рабочих и служащих и, видимо, решили не принимать участия в смотре. А свою полную безынициативность в этом вопросе они стараются прикрыть разными „уважительными“ причинами. Так, инструктор окружкома союза рыб-

ников т. Мельникова в беседе с нами, горестно вздыхая, говорит:

— Ничего с самодеятельностью у нас не получается, так как все таланты разбежались в командировку.

Председатель культурно-массовой комиссии коллектива госрыбтреста т. Павлов заявляет:

— О предстоящем смотре я ничего не знаю.

Председатель месткома окррыболовпотребсоюза т. Курочкина и другие руководящие работники этой организации жалуются на свою чрезмерную занятость и большую загруженность в работе коллектива; поэтому, говорят они, самодеятельностью заниматься им нет времени. Подобные заявления можно услышать и от руководителей окружной конторы Министерства связи, горпромкомбината и других организаций.

До начала смотра художественной самодеятельности остались считанные дни. Коллективы всех учреждений, предприятий и учебных заведений пос. Ханты-Мансийск должны принять активное участие в предстоящем смотре художественной самодеятельности. Максимально использовать оставшееся время и хорошо подготовиться к участию в смотре художественной самодеятельности—долг всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций окружного центра.

Программа политшкол при первичных партийных организациях

ЦК ВКП(б) в постановлении „О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)“ предложил организовать для коммунистов, не имеющих достаточной общеобразовательной подготовки и не могущих еще самостоятельно изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“, политшколы при первичных партийных организациях предприятий, колхозов, учреждений и воинских частей. Управлению пропаганды и агитации было предложено разработать программу занятий политшкол.

Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) разработана программа политшкол при первичных партийных организациях.

Программа состоит из пяти разделов.

Первый раздел программы — „Борьба рабочих и крестьян нашей страны за свержение власти помещиков и капиталистов, за построение социализма в СССР“—содержит три темы: „Как жили рабочие и крестьяне в царской России“; „Как рабочие и крестьяне России под руководством большевистской партии установили и отстаивали советскую власть“; „Как рабочие и крестьяне под руководством партии Ленина—Сталина построили социализм в нашей стране“.

Первый раздел, на изучение которого отводится 12 часов, является введением к изучению всего последующего материала.

Второй раздел программы — „Как устроено наше советское общество и советское государство“—посвящен изучению Конституции СССР. Он состоит из трех тем: „Общественное устройство СССР“; „Государственное устройство СССР“; „Основные права и обязанности граждан СССР“. На изучение материала раздела отводится 14 часов.

Ознакомлению слушателей политшколы с историей Великой Отечественной войны Советского Союза посвящен третий раздел программы, озаглавленный „Великая Отечественная война Советского Союза“. На изучение раздела отводится 6 часов. В раздел включены темы: „Начало Великой Отечественной войны“; „Разгром немцев под Москвой и под Сталинградом“; „Изгнание немецких захватчиков из пределов нашей Родины“; „Разгром фашистской Германии и империалистической Японии“; „Почему победил Советский Союз в Великой Отечественной войне?“

Четвертый раздел программы — „Советский народ в борьбе за построение коммунизма“—посвящен в основном изучению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. Кроме пятилетнего плана, в этом же разделе изучается тема „Наша цель—коммунизм“, в которой должно быть дано понятие о характерных чертах первой и второй фаз коммунизма. На изучение раздела отводится 12 часов.

Пятый раздел программы — „Партия большевиков—руководящая сила советского народа. Устав ВКП(б)“. В раздел включены следующие темы: „Организационные основы большевистской партии, что партия требует от коммуниста?“; „Обязанности и права члена партии“; „Строение ВКП(б) и внутрипартийная демократия“; „Роль партии большевиков в борьбе за построение коммунизма в нашей стране“. На изучение материала раздела отводится 12 часов.

На подведение итогов занятий политшколы и для проверки знаний слушателей отводится 4 часа. Всего на изучение материала, предусмотренного программой, отводится 60 часов.

С собрания членов колхоза имени Ленина

О большим подъемом прошло на днях общее собрание членов сельскохозяйственной артели им. Ленина, посвященное ознакомлению с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“.

В своем выступлении председатель артели тов. Медведев сказал:

— Нарушения Устава есть и у нас. Колхозные продукты отпускаются по низким ценам людям не имеющим никакого отношения к колхозу.

— Устав сельхозартели с членами колхоза не изучался, его у нас нет даже в правлении,—сказал колхозник Пономарев.

Бывший председатель колхоза Скрипунцов распоряжался имуществом и продуктами колхоза как хотел. Он взял молочных продуктов в артели лично для себя на 3 943 рубля. В январе этого года полученные для реализации на рынке 10 килограммов масла Скрипунцов раздал по знакомым, а в кассу не внес ни копейки. Не забывая он снабжать маслом и мясом по низким ценам бывшего председателя Самаровского райисполкома Новикова, продавая ему масло по 30 рублей и мясо—по 10—15 рублей килограмм.

Неизвестно почему нар. судья т. Немкова, рассмотрев дело по иску за причиненный колхозу ущерб, не привлекла Скрипунцова к ответственности.

Колхозники горячо одобрили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года и наметили ряд практических мероприятий, обеспечивающих наведение порядка в колхозе в соответствии с этим постановлением.

Н. Ухалов.
д. Фролы, Базьяновский сельсовет.

Не заботятся о воспитании молодежи

В о. Сытомино, Сургутского района, много молодежи. Но она предоставлена сама себе, никто о ее воспитании не заботится.

В селе имеется клуб. Он похож на разбитый заброшенный сарай, в нем грязно, холодно. Из имущества в клубе можно найти только бильярдный стол, несколько побитых шаров и вместо киев две палки. Нет ни одного лозунга или плаката, рассказывающих о новом пятилетнем плане, о героях Отечественной войны, о трудовых подвигах советского народа. Спектакли не ставятся, кино бы-

вает очень редко.

Чем же занята молодежь Сытомино? Одни занимаются карточной игрой, другие устраивают вечеринки с пьянкой, третьи ходят по селу и распевают старье и подчас пошлые частушки.

Устраивает ли все это нашу молодежь? Безусловно, нет. Комсомольские организации Сытомино стоят в стороне от воспитания молодежи. Больше всего молодежи насчитывается на рыбозаводе. Однако комсомольская организация рыбозавода о культурном отдыхе молодежи не думает. В этом году не было слу-

чая, чтобы по инициативе комсомольской организации для молодежи была прочитана лекция или доклад на международную или политическую тему. Красного уголка при рыбозаводе нет.

Не беспокоится о воспитании молодежи с Сытомино и Сургутский райком комсомола.

Пора комсомольским организациям с Сытомино серьезно подумать об организации культурного отдыха молодежи, о ее идейном воспитании. Беломонн.

Зам. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.